

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 54 (10854)

ВТОРНИК, 29 июля 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

КАНИКУЛЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Лето – любимая пора мальчишек и девчонок. На целых три месяца можно отложить учебники и наслаждаться теплом, солнцем, отдыхом и общением с друзьями



В Приаргунском муниципальном округе в июне радушно распахнули свои двери пришкольные лагеря, в которых отдохнули более пятисот детей.

С 14 июня начал свою работу за-

городный военно-спортивный лагерь «Пограничник». В нём отдыхают дети не только Приаргунского округа, но и других муниципалитетов: Борзинского, Забайкальского, Калганского и Краснокаменского. Уже завершились

две смены, а 26 июля начался третий сезон. За лето в «Пограничнике» планируют отдохнуть более 130 детей.

В летнем лагере как нигде лучше реализуются воспитательные задачи. Разработан план мероприятий по обеспечению безопасных условий отдыха. Кроме того, в лагере организовано полноценное питание. Для детей проводятся мероприятия патриотической и творческой направленности. Отдых в лагере помогает развивать коммуникативные навыки, поскольку дети взаимодействуют друг с другом вне привычной школьной среды. Они учатся дружбе, сотрудничеству и взаимопомощи, что также способствует развитию социальной адаптации. У ребят есть возможность не только оздоравливаться, но и узнавать что-то новое и разнообразить свой досуг: активные игры, викторины, конкурсы, концерты, экскурсии, познавательные занятия, спортивные соревнования и многое другое. Мероприятия проводятся ежедневно и дарят детям массу положительных эмоций.

Школьные каникулы продолжаются. Впереди август, пусть он станет для детей незабываемым временем, полным ярких впечатлений, новых открытий и радостных моментов!

«БЫТЬ, А НЕ КАЗАТЬСЯ»

Четверо наставников из Забайкалья на пути к финалу Всероссийского конкурса «Быть, а не казаться». Его третий полуфинал проходил с 18 по 21 июля в Хабаровске. Мероприятие объединило более 500 участников из 21 региона Дальневосточного и Сибирского федеральных округов – наставники и педагоги, Герои России, а также молодые патриоты в возрасте от 16 лет. По итогам конкурсных испытаний лучшие участники будут приглашены на финал проекта. Конкурс проводится по поручению Президента России Владимира Путина.

Приаргунский муниципальный округ представляли Людмила Лопатина в номинации «Опытный наставник» и Артём Родионов в номинации «Начинающий наставник». Для того, чтобы попасть в полуфинал, участники прошли отбор в пяти номинациях: «Начинающий наставник», «Опытный наставник», «Наставник-лидер», «СВОЙ наставник» и «Наставник на службе». В рамках образовательной программы участники проходили круговые собеседования и посещали мастер-классы экспертов.

Председатель отдела по делам молодёжи Московской городской епархии протоиерей Кирилл Сладков на одной из встреч поделился с участниками опытом работы с молодёжью и подчеркнул духовно-нравственный аспект наставничества: «Наставники, как и священнослужители, имеют дело с душой воспитанников и держат ответ за те нравственные, духовные ценности, которые им прививают. Радостно видеть здесь столько искренних и неравнодушных специалистов».

Впервые конкурс прошёл в 2024 году, в нём приняли участие наставники из 70 регионов России. В этом году было подано более 70 000 заявок из 89 субъектов Российской Федерации. По итогам четырёх полуфиналов 400 лучших наставников встретятся на финале в октябре городе Казани. Победителей ждут сертификаты на дополнительное образование и путешествия. Конкурс организован Роспатриотцентром Росмолодёжи совместно с движением Первых, Центром «ВОИН» и АНО ДПО «Центр развития военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодёжи» при поддержке Минпросвещения России и Российского общества «Знание».

«ЧЕЛОВЕК, ПРОШЕДШИЙ СВО, СПОСОБЕН ПРАВИЛЬНО РАССТАВЛЯТЬ ПРИОРИТЕТЫ»

С 1 сентября в Забайкалье в рамках регионального кадрового проекта «Герои – Победы. Будущее», инициированного губернатором Забайкальского края Александром Осиповым, обучение пройдут 50 участников СВО. Забайкальцы хотят быть полезными Родине и желают трудиться, в том числе, в округах региона, работая в самых разных направлениях. Известный общественник, волонтер, руководитель творческих групп военно-патриотического концертного маршрута «Мы вместе: Забайкалье - Донбасс» Наталья Горбушина считает, что проект нужный и своевременный. Бойцы СВО могут достойно занимать руководящие должности, умело используя свой богатый жизненный опыт.

«Участники специальной военной операции являются неподдельными, истинными патриотами России, она могут вложить свои знания, понятия о Родине в сознание наших детей и молодёжи. Бойцы СВО могут достойно занимать руководящие должности, у них обостренное чувство справедливости, это – люди боевого братства. А ведь руководитель – это, в первую очередь, командный человек. Кроме того, человек, прошедший войну, способен правильно расставлять приоритеты, подбирать в команду людей себе подобных, на кого они могут опереться, кому они могут довериться на 100%», – сказала Наталья Горбушина.

Напомним, Наталья Горбушина возглавляет комитет культуры, спорта и туризма города Петровска-Забайкальского, в её подчинении около 200 работников культуры и дополнительного образования. С начала СВО общественный деятель, волонтер и мама двоих детей, объединила сотни забайкальцев ради помощи фронту. Вместе с коллективом она проводит благотворительные концерты, открывает пункты сбора гуманитарной помощи, петровчане плетут маскировочные сети на базе учреждений культуры. Наталья Горбушина является соавтором и руководителем творческих групп военно-патриотического концертного маршрута «Мы вместе: Забайкалье - Донбасс» в поддержку военнослужащих Российской армии. Вместе с творческим коллективом общественник организует и проводит концерты в воинских частях Забайкалья, её коллектив неоднократно выезжал в зону СВО с творческой миссией.

С 2018 года Наталья Горбушина руководит Союзом женщин округа. Отделение объединяет сотни активисток, вместе они помогают передовой.

«Я увидела очень много людей, которые, действительно, готовы и хотят работать на благо своего региона. Многие сообщили о том, что они родились в Забайкальском крае, хотели бы решать актуальные социально-экономические проблемы региона. Были участники, которые не родились в Забайкальском крае, но здесь работали, служили, и, по их словам, хотят продолжить жить именно здесь и быть госслужащими. Абсолютно у всех участников – большая сила воли. Это – сильные люди, многие во время боев выходили из огня, спасали своих товарищей, вытаскивали их на плечах, оказывали им первую медицинскую помощь», – ранее рассказала эксперт РАНХиГС, доцент кафедры менеджмента и управления персоналом Забайкальского государственного университета Валентина Антонова.

Ранее президент России Владимир Путин отметил, что участники СВО должны занимать ведущие позиции в системе образования, воспитания молодёжи, в государственном и муниципальном управлении, возглавлять регионы и крупные отечественные проекты.

«Вот они и должны выходить на ведущие позиции и в системе образования, воспитания молодёжи, и в обще-

ственных объединениях, в госкомпаниях, в бизнесе, в государственном и муниципальном управлении, возглавлять регионы и предприятия, в конечном итоге – самые крупные отечественные проекты», – сказал Владимир Путин.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ ОПЕРЕЖАЮЩЕГО РАЗВИТИЯ

Совет Федерации 25 июля на заключительном пленарном заседании весенней сессии единогласно одобрил законы о создании в Дальневосточном федеральном округе международных территорий опережающего развития, а также о введении налоговых преференций для резидентов МТОР в ДФО.

Представитель Забайкальского края в Совете Федерации Баир Жамсуев прокомментировал эти законы, отметив, что они очень важны и нужны для нашего Забайкальского края и сенаторы единогласно их одобрили.

«Оба закона инициированы Правительством РФ и имеют связанный характер. Теперь в Забайкалье создадут международную территорию опережающего развития (МТОР), всего в ДФО их будет пять – у нас, а также в Амурской области, Приморском и Хабаровском краях, Еврейской автономной области. Для новых организаций, зарегистрированных на этих территориях, устанавливается нулевая ставка налога на прибыль в части, поступающей в федеральный бюджет, сроком на 10 лет. Наши дальневосточные регионы также смогут снижать ставку по налогу на прибыль, идущему в местный бюджет. Эти преференции помогут нашим регионам привлечь инвестиции и создать новые рабочие места», – отметил сенатор.

Баир Жамсуев добавил, что оба закона положительно повлияют на достижение целей государственной программы Российской Федерации «Социально-экономическое развитие Дальневосточного федерального округа», в том числе будут способствовать росту валового регионального продукта (ВРП) наших регионов.

Напомним, законопроект о международных ТОР на Дальнем Востоке был принят Государственной Думой 17 июля.

Забайкалье, граничащее с Китаем и Монголией, идеально подходит для создания международного хаба. МТОР «Великий путь» станет платформой для ускоренного оборота грузов, включая санкционные, и сократит их зависимость от западных логистических маршрутов.

ГОСПОДДЕРЖКА АГРОПРЕДПРИЯТИЙ

Средства господдержки на сумму свыше 36 миллионов рублей направили агропредприятиям Забайкалья за вовлечённые в оборот в 2025 году неиспользуемые пашни. Об этом сообщил и.о. министра сельского хозяйства региона Александр Тюкавкин.

«Субсидии на возмещение части затрат за проведение культуртехнических мероприятий довели до пяти хозяйств, которые в этом году подняли невостребованные сельхозгодина на общей площади 13 тысяч гектаров. Получателям на возмещение 50% фактически понесенных затрат при проведении полевых работ выплатили компенсацию в размере 36,2 миллиона рублей», – рассказал исполняющий обязанности руководителя краевого Минсельхоза.

Мероприятия по вводу в сельскохозяйственный оборот залежных земель проводились в Приаргунском, Нерчинском, Сретенском, Улетовском, Шилкинском и Чернышевском округах.

Государственная программа эффективного вовлечения в оборот земель сельхозназначения и развития мелиоративного комплекса утверждена в 2020 году по поручению президента России Владимира Путина. За этот период забайкальские хозяйства ввели в оборот более 60 тысяч гектаров залежных земель.

Информация правительства Забайкальского края.

ЗАКЛЮЧАЙ КОНТРАКТ В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ

ПОЛНОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ • ПРОФ. ПОДГОТОВКА
Льготы и гарантии от государства • поддержка семьи
СПИСАНИЕ ДОЛГОВ ДО 10 МЛН. РУБЛЕЙ

5 600 000 РУБ.

выплата за первый год

2 600 000 РУБ.

выплата за первый месяц

122

единый номер

Чита, Амурская, 9 • 34-39-86 • 8 914 139-90-03

сайт: contract75.ru

СУДЬБЫ ФРОНТОВИКОВ

«Ещё война. Но мы упрямо верим,
Что будет день, – мы выпьем боль до дна.
Жестокий мир нам вновь раскроет двери.
С рассветом новым встанет тишина.»
Георгий Суворов.

В период Гражданской войны, характеризующейся крайней степенью социальной напряженности и внутригосударственными конфликтами, в семье Жилиных появился на свет мальчик, которому было дано имя Пётр. В силу обстоятельств, обусловленных социально-экономическими реалиями того времени, его образование было ограничено пятью годами обучения. Впоследствии, он был вынужден трудиться в колхозе, выполняя различные сельскохозяйственные задачи.

Призванный на военную службу Быркинским военкоматом Читинской области, Пётр Никитович Жилин вступил в ряды Красной Армии в 1941 году. В качестве пулемётчика 991-го стрелкового полка 258-й стрелковой диви-

вич был эвакуирован в тыл, где продолжил лечение. В октябре 1942 года он был направлен в партизанский отряд «12 Гвардейский», где занял должность заместителя командира диверсионной группы. В составе этого отряда, он принимал активное участие в различных боевых операциях в тылу врага, проявляя себя как умелый и решительный командир.

Особого внимания заслуживают действия Петра Никитовича в ходе диверсионных операций на железнодорожных участках Брянск – Зикеево и Брянск – Кудея. Благодаря его тщательной разведке и умелому минированию, были успешно подорваны вражеские эшелоны, что нанесло значительный урон снабжению немецких

церы противника, а также захвачены ценные документы и вооружение. За эти заслуги он был награжден орденом Красной Звезды.

К сожалению, последняя разведка Петра Никитовича, проведенная 3 февраля 1945 года в Германии, закончилась трагически. В бою у деревни Ленифур он погиб, проявив до конца свои профессиональные и личные качества. Его мать, Елена Кузьминична Жилина, так и не дождалась своего сына с войны.

Илья Яковлевич Власенко, родившийся в 1918 году в селе Максимовка Николаевской, также внёс значительный вклад в победу над врагом. Призванный на службу в 1938 году, он стал старшиной 2 статьи и командиром отделения мотористов катера МО-110 Краснознаменного Балтийского Флота.

В ходе боевой компании 1942 года экипаж катера, под командованием Ильи Яковлевича, совершил пять боевых выходов, подвергшись двадцати атакам вражеских самолётов и тридцати артобстрелам с берега. В одном из боёв, катер участвовал в столкновении с девятью катерами противника, что свидетельствует о высоком уровне профессионализма и мужества экипажа.

За участие в обороне Ленинграда, Илья Яковлевич был награждён медалью «За оборону Ленинграда». Его заслуги также были отмечены благодарностями и премиями за отличную службу. Эти награды стали признанием его вклада в общую победу над врагом.

Уроженец деревни Княжно Марийской АССР Василий Степанович Архипов родился 26 марта 1920 года, окончив педучилище города Йошкар-Олы, работал учителем начальных классов, поступил на историческое отделение педагогического института, был призван Йошкар-Олинским военкоматом, погиб 29 декабря 1941 года, похоронен в братской могиле города Сычовка Смоленской области. Звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА присвоено посмертно 12 апреля 1942 года. На здании педагогического института на родине героя установлена мемориальная доска.

В контексте Великой Отечественной войны, младший сержант Василий Степанович Архипов, состоявший на должности пулемётчика в 160-м гвардейском кавалерийском полку, проявил себя как выдающийся воин, активно участвовавший в боевых действиях с сентября 1941 года и внесший значительный вклад в оборону Москвы.

16 сентября 1941 года, на подступах к городу Ромны, полк под командованием Архипова с боем занял стратегически важное село Бобрики. Однако 18 сентября немецкая сторона предприняла попытку вернуть контроль над этим населённым пунктом, трижды переходя в наступление. В ходе этих атак младший сержант Архипов, используя пулемётное вооружение, успешно отразил вражеские атаки, что привело к значительным потерям среди немецких войск. По свидетельству очевид-

1. Фамилия, имя, отчество: Жилин Пётр Никитович

2. Родился: 10.12.18

3. Национальность: русский

4. Звание иностранного языка и степень владения им: не владеет

5. Место рождения: Краснодарский край, ст. Кудея

6. Социальное положение и профессия: Колхозник

7. Партия: Член ВКП(б) с 1941 г., № 488570, Член ВЛКСМ с 1941 г., Беспартийный

8. Образование: Высшее (Университет имени Ленинского комсомола, факультет журналистики, окончил в 1941 г.)

9. Служба в старой армии: Не служил

10. Служба в белой армии: Не служил

11. Участие в боях: Участие в боях с 1941 года

12. Присвоен офицерск. зван.: Нет права

13. Присвоен орденов, медалей, знаков отличия: Орден Красной Звезды

14. Работал в тылу: Да

15. Награды (ордена и медали): Орден Красной Звезды

зии, он проявил себя как мужественный и отважный воин. Его участие в оборонительных операциях на подступах к Туле против немецких оккупантов стало ярким примером героизма и самоотверженности.

5 декабря 1941 года, находясь в составе взвода пешей разведки, Пётр Никитович демонстрировал исключительную стойкость и мужество. Под деревней Новая жизнь его подразделение отразило три яростные контратаки превосходящих сил противника, используя пулемётный огонь для нейтрализации угрозы. В результате этих боёв, немецкие войска понесли значительные потери, что позволило советским войскам удержат стратегически важные позиции. За проявленное мужество и героизм, Пётр Никитович был удостоен медали «За Отвагу», что стало признанием его выдающихся боевых качеств.

В январе 1942 года, будучи раненым в ходе боевых действий, Пётр Никито-

войск. Эти операции стали ярким примером эффективности диверсионной тактики и профессионализма Петра Никитовича.

За проявленные мужество и находчивость, Пётр Никитович был награжден орденом Отечественной войны II степени. В составе группы из десяти разведчиков, он успешно уничтожил полевые кабели связи противника и атаковал вражескую легковую машину, захватив ценные документы и обезвредив обер-лейтенанта. За эти действия он был удостоен ордена Славы III степени.

После лечения в госпитале, Пётр Никитович прошел курсы младших лейтенантов и был назначен командиром взвода разведчиков 10-й гвардейской отдельной разведывательной роты. В ходе наступательных боев за Ригу, под его руководством было выполнено восемь боевых заданий, в результате которых были захвачены пленные, уничтожены солдаты и офи-

ВНИМАНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ЗЕРНА

цев, перед позицией Архипова осталась 70 вражеских тел.

29 сентября того же года, эскадрон 160-го гвардейского полка с боем ворвался в село Нерзилово. В ходе уличного сражения неожиданно с левого фланга появилась немецкая рота, наступавшая на позиции советских войск. Младший сержант Архипов оперативно перебросил свой пулемёт на левый фланг, подпустив противника на 200 метров, что позволило ему успешно отразить атаку и обратить немецкую роту в бегство. В результате этого сражения было оставлено около сорока убитых солдат и офицеров противника.

Кульминацией боевых подвигов младшего сержанта Архипова стало



его участие в обороне половины деревни Ямны, расположенной южнее города Калуги, 30 декабря 1941 года. В ходе напряжённого боя за это село, Архипов, действуя в составе своего подразделения, обеспечивал безопасность левого фланга. Он успешно отразил две атаки противника, уничтожив перед собой около пятидесяти немецких солдат. В момент третьей атаки, когда у него закончились патроны, Архипов, понимая безысходность своего положения, отстреливался из нагана до последнего патрона. Чтобы не попасть в плен к врагу, он принял мужественное решение застрелиться.

Подвиг младшего сержанта Архипова был высоко оценен командованием. Наградной лист, подписанный командующим войсками Западного фронта генералом армии Жуковым и членом Военного Совета генерал-лейтенантом Хохловым, свидетельствовал о его исключительных боевых качествах и самоотверженности. 12 апреля 1942 года, посмертно, младшему сержанту Архипову Василию Степановичу было присвоено звание Героя Советского Союза, что стало признанием его неоценимого вклада в победу над фашистскими захватчиками.

**По материалам сайта
«Память Народа».**

Россельхознадзор доводит до сведения: на подходе время проведения государственного мониторинга зерна пшеницы. Мероприятие проводится в период уборочной кампании, его процедура для производителей является бесплатной и осуществляется за государственный счёт.

Мониторинг зерна урожая – 2025 года реализуется в целях предоставления сельскохозяйственными товаропроизводителями достоверных данных о потребительских свойствах зерна в местах его выращивания. Перечень потребительских свойств зерна установлен Минсельхозом РФ в соответствии с частью первой статьи 16.1 Закона «О зерне».

«Информация о результатах мониторинга вносится в федеральную государственную информационную систему прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна (ФГИС «Зерно»). Через её автоматизированное рабочее место сельхозтоваропроизводители Забайкальского края в обязательном порядке должны внести сведения о сформированной партии зерна не позднее 5-го календарного дня после завершения уборки урожая. Затем проинформировать испытательную лабораторию о готовности к проведению проверки и отбору проб. Таковой в нашем регионе является подведомственное Россельхознадзору учреждение Забайкальский филиал ФГБУ «Федеральный центр оценки безопасности и качества продукции агропромышленного комплекса» (Забайкальский филиал ФГБУ «ЦОК АПК»)), – конкретизирует начальник отдела Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Татьяна Кобозова.

В конкретике это выглядит так:

«Производитель зерна пшеницы вне системы связывается со специалистом вышеназванного учреждения для назначения места, даты и времени отбора проб зерна. Отбор производится в месте формирования партии зерна в течение двух рабочих дней. Затем Центр проводит лабораторные исследования потребительских свойств зерна с оформлением протокола испытания. Результаты исследований вносятся сотрудниками лаборатории в ФГИС «Зерно», – подчеркнула Татьяна Кобозова.

И ещё. Аграрии должны знать, что при игнорировании участия в государственном мониторинге, – они не смогут оформить сопроводительные документы по идентификации зерна (СДИЗ), продать или перевезти зерно пшеницы.

КАЖДОЙ КОРОВЕ – ПО БИРКЕ!

В России, как известно, действуют правила учёта и маркировки сельскохозяйственных животных через процедуру биркования, чипирования и иных носителей информации.

Россельхознадзор ещё раз напоминает владельцам животных, что в соответствии с Законом РФ «О ветеринарии» этот правовой режим является обязательным для исполнения при содержании крупного рогатого скота, овец, коз, свиней, оленей и других животных.

Для чего это нужно? Прежде всего, для контроля над эпизоотической ситуацией и предотвращения распространения общих для животных и человека инфекционных заболеваний. Маркирование и учёт животных позволяют отслеживать их здоровье и безопасность животноводческой продукции – «от фермы до прилавка».

«Зашифрованный цифровой код несёт не только бирка или чип – это может быть и татуировка, тавро, кольцо, ошейник и другие средства. По числовому коду есть возможность оперативно выяснить дату рождения животного, откуда оно прибыло, от каких заболеваний прививалось, кто его владелец. Животное нельзя будет подменить другим, а в случае его потери вернуть владельцу. Обязанность по беззатратности бирок и чипов лежит на их владельцах, и сохраняется на протяжении всей жизни животных», – поясняет Екатерина Перфильева, начальник отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

На территории нашего региона работу по маркированию и учёту животных выполняют специалисты Государственной ветеринарной службы Забайкальского края по заявлению владельцев. Информация об учёте животных, размещается в единой базе Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии («ВетИС»).

«Учёт осуществляться безвозмездно, а вот маркирование животных – это уже ответственность владельцев. Нормы закона устанавливают, что владельцы за свой счёт самостоятельно или с привлечением иных лиц должны осуществлять маркирование своих животных. Чем их маркировать, владелец может выбрать сам», – детализировала Екатерина Перфильева

При уклонении от маркирования и учёта к обладателям животных применяются меры административного воздействия. Кроме этого им будет отказано в оформлении ветеринарных сопроводительных документов на произведенную для реализации продукцию – молоко и мясо, а также вправе на перевозку животных в другие места.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

ВСЁ БУДЕТ ХОРОШО*Окончание. Начало в № 52.*

Казалось, ветер совсем сошёл с ума. Он поднимал вверх целые сугробы и тут же обрушивал их вниз.

Олег медленно ехал по дороге. Ну почему он не принял предложение доктора и не остался у него в кабинете переждать метель? Очень разнервничался. Он, когда увидел эту бабушку в сугробе, чуть с ума не сошёл. Сразу вспомнился рассказ отца о том, как погибла его бабуля.

Отец был совсем маленьким, когда сильно заболел – так, что никакие народные средства, которыми лечили в то время, ему не помогли. Дед Олега вернулся в сорок пятом на одной ноге. И тогда бабуля приняла решение идти в соседнее село за лекарством для сына. Метель была страшная. Дед не пускал, но понимал, что сам не сможет пойти, а сыну совсем плохо. Бабуля ушла под вечер. Нашли её утром. Она лежала, свернувшись калачиком в сугробе, совсем недалеко от дома, а к груди прижимала лекарство.

Олег бабушку эту заметил случайно. В очередной раз остановился, чтобы понять, где он вообще и по дороге едет или по тротуару. Вышел, а тут она. Бросился к ней, растормошил. Живая, что-то сказать пытается.

Он её на руки, в машину и скорее в больницу. Там на уши всех поставил. Потом и доктор к нему вышел. Сказал, что проблемы, конечно, будут, но не глобальные: очень вовремя Олег её нашёл.

– Документов при ней никаких. Но женщина не бомжиха – ухоженная, чистая. Да и не старуха вовсе. Не понимаю, как она вообще там оказалась. Ну, отойдет — посмотрим: может, какие-то проблемы с памятью...

– Я приеду завтра навестить и узнать, что случилось.

Сейчас Олег отчаянно пытался добраться до своего загородного дома: он уже три года жил только там. В квартире оставался лишь в случае крайней необходимости. Вот сейчас туда поехать было бы самое то, но нет же – снова катит во время метели непонятно зачем.

Олег подался вперёд, напряженно всматриваясь в завихрения снега. Что-то не то с ним сегодня происходит... Впереди фигура. Она сделала несколько шагов и рухнула в сугроб. Мужчина остановил машину. Может быть, ему мерещится? Он осторожно вышел, приблизился. Женщина. Довольно молодая.

– Эй, уважаемая! Что с вами?

Она открыла красивые зеленые глаза и спросила:

– Где моя мама?

– Я не знаю, где ваша мама...

Но она уже не слышала его. Глаза закрыты, на губах улыбка. Он выругал-

ся. Подхватил её на руки, запихнул в машину и снова помчал в больницу.

Доктор был в приемном покое, когда Олег вошёл туда с женщиной на руках. Он как-то странно посмотрел на него, потом показал, куда положить ношу. Буквально пару секунд осматривал, а затем дал какие-то указания медсестрам и взял Олега под руку:

– Молодой человек, я всё-таки настоятельно рекомендую вам попить чаю у меня в кабинете.

Олег устало кивнул: что-то он устал – наверное, из-за того, что перенервничал.

Наташа подхватила двустороннее воспаление легких, причем со всеми осложнениями. Первые три дня настолько плохо себя чувствовала, что с трудом реагировала на людей, которые были рядом с ней. Но один голос она узнала – это был голос мамы. Та что-то говорила ей и гладила по волосам, как в детстве. Наташа сразу открыла глаза:

– Мама! Мама, ты жива?

– Всё хорошо, Наташа, всё хорошо...

Молодая женщина улыбнулась, и по щеке одна за другой покатались слезы, а потом она куда-то провалилась.

Через три дня наступил кризис, после которого Наташа стала возвращаться к жизни.

Она не спала, когда в палату вошла мать в сопровождении высокого симпатичного мужчины.

– Доченька, здравствуй. Вот, познакомься, это Олег, наш с тобой спаситель. Сначала он притащил в больницу меня, а потом и тебя.

Наташа растерялась. Такой... на мужчину похож. Жаль, теперь, зная, какая Наташа дрянь, он даже разговаривать с ней не будет.

– Спасибо...

Ну, а что она могла еще сказать?

Мужчина присел рядом с ней.

– Знаете, я так рад с вами познакомиться! Вы даже не представляете. Ваша мама рассказала, как заблудилась, как у неё сел телефон, и вы полнотой обходили улицы в поисках её. И ведь вы бы нашли, если бы я вас не опередил.

Наташа изумленно посмотрела на мать, но та ответила ей строгим взглядом:

– Молчи!

Олег приходил каждый день. Даже когда маму уже выписали домой, он приходил к Наташе. Подолгу сидел у неё, они разговаривали. Она понимала, что влюбилась. Такое чувство было ей абсолютно незнакомо, и что с ним делать, она просто не знала. Но и Олег как-то необычно смотрел на неё. Дер-

жал долго за руку, когда прощался.

Но самым интересным было другое. Когда Наташу наконец выписали из больницы, она узнала, что этот Олег и есть тот самый начальник соседнего офиса. Это был удар ниже пояса. Наташа просто не понимала, как ей быть. Она влюбилась в Олега и знала, что он тоже её любит. Но получалось, что она его недостойна – она сильно завралась. Пришёл день, когда он позвонил и сказал, чтобы вечером они обе были дома, и обязательно при параде. Наташа поняла, что он едет делать предложение. Она постучала в комнату к матери:

– Мама, можно?

– Конечно, Наташа, заходи. Что случилось? На тебе лица нет...

– Мне нужно поговорить с тобой.

Они ни разу не вспоминали, что произошло, но сейчас пожилая женщина сказала:

– Наташа, если ты по поводу того случая, то не надо...

– Надо, мама. Я поступила как последняя дрянь, а Олег смотрит на меня как на героиню. Ты же понимаешь, что это обман.

Мать присела рядом с ней.

– Скажи, ты любишь Олега?

– Да, мама...

– Ты хочешь сделать его и себя счастливыми?

– Ну конечно, очень...

– Так сделай. Сделай, если хочешь и можешь. А то... Пусть она останется между нами. Тогда ты была несчастна, вот и творила сама не знала что. А сейчас ты счастлива. Всё будет хорошо.

Подготовка к свадьбе шла полным ходом. Хотя Наташа и согласилась стать женой Олега, но чувствовала себя все это время очень нехорошо. Конечно, мама никогда ничего не расскажет. Но на душе было так погано! В конце концов, за неделю до свадьбы она позвонила ему.

– Ты дома? Можно я приеду?

– Что за вопрос? Ты же знаешь, я всегда тебе рад.

Через пятнадцать минут она была у него. Увернулась, когда тот хотел её обнять, и заговорила:

– Олег, мы должны отменить свадьбу!

Одна бровь у него поползла вверх.

– Очень интересно. А почему?

– Я все сейчас тебе расскажу. Ты думаешь, что женишься на хорошем человеке, но я не такая. Я дрянь, я чудовище...

Наташа говорила, говорила... Она стояла у окна и смотрела на улицу. Когда закончила, облегченно вздохнула. Повернулась, чтобы уйти, но Олег стоял рядом. Он обнял её, прижал к себе.

– Это хорошо, что ты рассказала. Я и так все уже давно знаю. Я бы все равно женился на тебе, но это стояло бы между нами. Всё в порядке. Главное, что с мамой всё хорошо. А остальное мы переживем.

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

ОСТОРОЖНО! НОВЫЙ ВИД МОШЕННИЧЕСТВА

Несмотря на предупреждения правоохранительных органов и частые сообщения в СМИ о различных фактах телефонного мошенничества, граждане независимо от возраста и социального положения продолжают попадаться на уловки «телефонных мошенников», которым доверчивость и отсутствие бдительности у граждан как раз на руку. Каждый раз мошенники придумывают новые способы мошенничества. Теперь мошенники представляются сотрудниками военкомата, чтобы завладеть данными призывников и оформить на них кредиты. В разгар летнего призыва срочники получают звонки якобы от «военкомата», который предлагает встать на учёт и записаться в онлайн-очередь. Для этого просит назвать код из СМС, которое приходит потенциальной жертве. На деле же мошенники получают доступ к аккаунту на Госуслугах и в банках.

Как избежать неприятностей?

Во-первых, установите блокировку спам-звонков.

Во-вторых, никогда не сообщайте свои персональные данные в ходе телефонного разговора (а также в социальных мессенджерах), кем бы не представился человек.

В-третьих, если лицо старается удержать Вас на линии как можно дольше, задает вопросы, вызывающие подозрение, воспринимайте это как сигнал, что Вы имеете дело с мошенниками. Постарайтесь как можно быстрее прекратить звонок.

В-четвёртых, если Вы все же попали в руки мошенникам, то помните, что время очень дорого и не надо медлить с обращением в органы внутренних дел, как бы Вас ни пытались «успокоить». По сообщениям и заявлениям граждан о преступлениях указанной категории, поступившим в полицию, проводятся проверки в порядке ст.ст. 144-145 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Законность принятых процессуальных решений в обязательном порядке проверяется органами прокуратуры.

Прокуратура района также рекомендует сменить пароли во всех социальных мессенджерах и подключить надёжные системы защиты, например, двухфакторную идентификацию.

Граждане, помните, надёжная защита персональных данных и наличие разумной бдительности – ключ на пути к спокойствию во всех сферах жизни.

Обязательно расскажите своим родным, близким и знакомым, чтобы уберечь их от опасности.

**Е. БУРАЕВА, помощник прокурора
Приаргунского района.**

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

29 июля 1963 года (62 года назад) состоялся первый полет самолета Ту-134

Реактивный самолёт Ту-134 – один из наиболее удачных проектов в области пассажирского самолетостроения. Он вошел в историю гражданской авиации как самый массовый и популярный советский авиалайнер. По НАТОвской терминологии он получил наименование Crusty – «Резкий». Благодаря длинному узкому фюзеляжу и характерному высокому звуку двигателей в среде авиаторов он также назывался «Свисток».

Этот самолет, предназначенный для авиалиний малой и средней протяженности, был спроектирован в начале 1960-х годов в Конструкторском бюро под руководством легендарного Андрея Туполева.

Свой первый полет самолёт Ту-134 совершил 29 июля 1963 года. А серийный выпуск лайнера осуществлялся на Харьковском авиационном производственном объединении с 1966 по 1984 годы.

Практическая эксплуатация Ту-134 началась в сентябре 1967, а в 1968 году первые образцы таких самолётов были поставлены на экспорт. Ту-134 был первым советским пассажирским лайнером, прошедшим официальную международную сертификацию. В ноябре 1968 года он был сертифицирован в Польше на соответствие английским нормам лётной годности BCAR. Этот самолёт также экспортировался в Чехословакию, ГДР, Болгарию, Венгрию, Югославию, Вьетнам и другие страны.

Всего было построено 854 различные модификации самолета Ту-134. На его базе создавались летающие лаборатории для отработки новых образцов авиационной и космической техники. До последнего времени несколько сотен Ту-134 продолжали эксплуатироваться в России и за рубежом. Большой популярностью пользовалась VIP модернизация самолета. Но с 2013 года постепенно все самолёты Ту-134 выводятся из эксплуатации.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

29 ИЮЛЯ – 5-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: первая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: сегодня активный день, один из судьбоносных дней лунного месяца. Он хорош для осуществления всех ваших планов в том случае, если вы решительно настроены на успех. Пятый день Луны подходит для кардинальных изменений во многих сферах, но не за счёт поиска новых возможностей, а за счёт улучшения и укрепления уже имеющихся.

Влияние на личность: этот день можно назвать днём проверки верности принципам. Отстаивайте свои убеждения – это удастся с блеском. Если придётся постоять за честь и достоинство другого человека – не сомневайтесь, вас должны понять правильно, потому что правда на вашей стороне.

Здоровье: в питании сегодня следует соблюдать баланс – ни переедать, ни голодать сегодня нельзя. Приём пищи животного происхождения лучше ограничить. Полезно принимать травяные отвары. Считается, что болезни, которые дают о себе знать в этот день, нельзя игнорировать – в противном случае, последствия могут быть весьма печальны. Обратитесь на недомогания и болезни самое серьёзное внимание и окажите заболевшему необходимую помощь без промедления.

Стрижка волос: если подошло время привести голову в порядок, то сегодня для этого весьма благоприятный день. Говорят, уход за волосами способствует росту не только волос, но и имущества.

Общие рекомендации: сегодняшний день хорош для дороги. Не совершайте недобрых поступков. Даже если вам тяжело, не переносите тяжесть на окружающих, примите происходящее как данность: со временем вы увидите, что всё, что ни случилось, все было к лучшему. Можете провести день на природе. Также сегодня хорошо пометать. А лучше всего соединить приятное с полезным – провести день на природе в мечтаниях и раздумьях. В любом случае, проведите день в спокойной доброжелательной атмосфере – создайте подходящую атмосферу сами.

Сны: обратите внимание на свои сны в этот день – они могут принести интересную информацию. Очень хорошо, если сегодня вы плачете во сне – это значит, что происходит очищение организма, приведение его в порядок. Если сны связаны с дорогой, движением – всё благополучно. Если же снится какая-либо неприятность – непременно займитесь своим здоровьем.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, извещает граждан о наличии земельного участка для предоставления в аренду: земельный участок с кадастровым номером 75:17:180215:73, расположенный по адресу: Забайкальский край, Приаргунский район, п.г.т. Приаргунск, ул. Тракторная, дом 47, площадью 1205 кв.м., с видом разрешённого использования для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, имеют право в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения в письменной форме подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, п.г.т. Приаргунск, ул. Ленина, 6 кабинет № 28, в рабочее время: понедельник – четверг с 08.00 часов до 17.15 часов, пятница с 08.00 часов до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12.00 часов до 13.00 часов).

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на районную газету «Приаргунская заря» на 2 полугодие 2025 года.

Стоимость подписки на полугодие (без доставки) – 372 рубля, (пенсионерам – 318 рублей), на месяц (без доставки) – 62 рубля, (пенсионерам – 53 рубля).

Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России (доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ
на имя Филиппа Юрьевича Худякова, 27.04. 1999 г.р., считать недействительным.

СРОЧНО ПРОДАЁТСЯ КОТТЕЖД (80 КВ.М.).
Обращаться по тел.: 89144784738, 89245755545.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ БЛАНОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ, ЖУРНАЛОВ.
Тел. 89144582258.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ (ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ, ЖЁСТКИЕ ДИСКИ). КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО С DVD-ДИСКОВ В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.

В АРИУ «Приаргунская заря» можно приобрести: расчётные книжки по оплате за электроэнергию (цена 100 рублей); домовые книги (цена 130 рублей).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 30 ИЮЛЯ ПО 5 АВГУСТА

	30.07 среда	31.07 четверг	1.08 пятница	2.08 суббота	3.08 воскресенье	4.08 понедельник	5.08 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+19°C	+25°C	+27°C	+30°C	+32°C	+28°C	+24°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+8°C	+6°C	+10°C	+11°C	+14°C	+13°C	+13°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	67%	42%	37%	33%	31%	51%	66%
ВЕТЕР	С, 7-9 м/с	З, 3-5 м/с	СЗ, 3 м/с	ЮЗ, 4 м/с	Ю, 7 м/с	Ю, 4 м/с	ЮВ, 5 м/с
ДАВЛЕНИЕ	703 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	706 мм рт. ст.	705 мм рт. ст.	704 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.29	05.30	05.32	05.33	05.35	05.36	05.37
ЗАКАТ СОЛНЦА	20.51	20.49	20.48	20.46	20.44	20.43	20.44

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:

ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.